

得着自由與獨立。所謂修改不平等條約，是帝國主義走狗段祺瑞欺騙人民的。我們更知道要打倒一切帝國主義的，纔能達到廢除不平等條約的目的，所謂單獨對某一帝國主義，或單不對某一帝國主義，這不是真正想廢除不平等條約，與段祺瑞一樣的欺騙人民的。

## 省港罷工消息

## 省港罷工委員會正式

## 成立後第一次會議

省港罷工委員會委員已正式選出，

曾見本報。現該委員於昨三日正午十二時假全國總工會開第一次會議。到者有中華全國總工會委員林偉民李森廣州洋務罷工委員會曾子嚴黎福疇梁德禮陳瑞楠香港洋務罷工聯合會麥捷成僑港煤炭工會陳錦泉僑港車衣工會張錫三海員工會蘇兆徵(馮永垣代)香港電車工會何耀全同德工會李堂平樂工會麥揚波共十三人推舉林偉民爲臨時主席，宣佈開會後(一)由主席介紹各委員相識。(二)全國總工會代表李森致開會辭：

「兄弟於省港罷工委員會正式成立之日，謹代表中華全國總工會致其慶賀之忱！此次省港工友之大罷工，不是如從前僅爲香港與廣州工友自身之經濟利益的鬥爭，乃爲中華民族之獨立解放而奮鬥之政治的鬥爭。故此

次大罷工之意義，尤爲重大。此次大罷工，全世界各國之無產階級朋友們，皆充分了解與同情。此次罷工之始，本會臨時組織省港罷工委員會聯同國民黨工人部從事招待，其不週之處，甚爲抱歉！現在省港罷工委員會式成立，必能辦事統一，隊伍更加齊整。省港工友此次大罷工之意義既如此其深遠，責任既如此其重大，全國總工會，僅備萬分誠懇，希望各位協力同心，奮鬥到底，以勞動階級之犧牲與奮鬥之熱情，喚起全國同胞之醒覺，以期全國各界，皆起而爲民族自由解放而奮鬥。若一次未成功，則繼之以第二次，第三次，直至完全成功為止，在此猛烈之奮鬥當中，諸位應明白認識誰是朋友，誰是敵人；聯合朋友，與敵人決戰，以期達到完全解放。望各位領導省港工友，協力奮鬥到底，謹祝勞動階級最後之勝利！」

(衆鼓掌)(三)選舉委員長一人，副委員長一人用介紹後的選法。選舉結果：委員長蘇兆徵，副委員長曾子嚴何耀泉。(四)選舉財政委員五人，計香港三人，(舉定)蘇兆徵，黃金源，何

州全，沙面一人何俠民，全國總工會一人，李森。(五)選舉幹事局長一人，副局長二人。選舉結果：正局長李森，副局長黎福疇，李堂。(六)發表宣言。(七)常會期與辦事時間，決議

時間每日上午九時至十二時，下午二時至六時。(八)財政委員會，議決定今晚八時財政委員會開成立會。

## 中華民國國民政府宣言

## 言

先大元帥逝世之後，全國政治上軍事上，喪失唯一之統率指導者，中國國民黨既以至誠接受先大元帥之遺囑，以繼續努力于國民革命，同時復集中同志之心力，以共同負荷先大元帥所託而貫澈國民革命之志事，爰有

於政治上軍事上謀適宜之組織，期於集國民政府之組織，國民政府對於成立之始，敢敬謹昭告於吾同志，暨吾國民，國民政府之唯一職責，即在履行先大元帥遺囑，凡遺囑所下寧告語者，即國民政府悉力以赴，而期其實現者國民革命之最大目的，在致中國於獨立平等自由，故其最先著手，即在實為仰體先大元帥之遺志，而激勵國民革命之進行，國民政府之對外方針，必受成於此，而不少變。

先大元帥旣提倡廢除不平等條約，同時復發起國民會議以爲議決執行之樞機，蓋中國之主權，久已操於帝國主義及依附帝國主義以求生存之軍閥之手，開國民會議，即欲自帝國主義及軍閥之手中收已失之主權，而還之國民，以符主權在民之旨，且帝國主義及軍閥所加於國民之苦痛，惟國民知之最深，去之之念亦最切，故廢除不平等條約之實行不能不有所望於國民會議也，國民會議雖爲北京臨時執政